

2022年，洛川绽放的十大精彩时刻

通讯员 苏洁 郭玉侠 记者 樊小帅

岁序常易，华章日新。2022年，洛川县圆满完成了年度各项目标任务，经济稳中有进、持续向好。现在，让我们一起重温2022年洛川绽放的这些精彩时刻，感受洛川砥砺前行的铿锵之音，回顾果乡山川气象万千的发展变化。

1 重点项目建设快马加鞭、成绩喜人



2022年3月3日，洛川县2022年重点项目集中开工。

一年来，各级各部门以集中开工为契机，开足马力高质量推进重点项目建设，重点项目取得喜人成绩。市一中教学楼、北关小学新建教学楼及体育场项目、污水处理厂及配套管网工程已建成投用，妇计中心综合楼主体提前50天封顶。苹果产业、科教文卫、道路建设等项目进展顺利。

2022年洛川县计划实施重点建设项目80个，总投资184.5亿元，年度计划投资82.3亿元。已开工项目72个，完成投资73.4亿元，纳入市级考核重点项目21个，总投资86亿元，年度计划投资51.75亿元。已开工21个，完成投资55.19亿元，占当年计划的106.6%。

● 重点项目开工现场

2 启动文明小区创建工作“小支点”撬动县城大文明



2022年3月23日，洛川县以现场推进会的方式，启动“爱我家园”文明小区创建工作。包联小区责任单位、凤栖街道等负责人现场观摩“县创文示范小区”万荣华府、凤栖、雅苑、尚草苑小区，实地了解文明小区建设标准，明确创建任务。

动员会后，各包联责任单位根据《洛川县创建省级文明县城实地点位测评标准》，结合小区实际，从环境卫生、基础设施建设、创文宣传氛围、小区管理、居民文明素养和疫情防控六方面开展分级分类创建工作，经过2个多月的集中创建，打造出雅苑小区、凤栖小区、枫林苑等一批样板示范小区，创文转为常态化管理。

● 创新文明小区工作推进会

3 洛川苹果成为名副其实的“飞天苹果”



2022年11月29日神舟十五号飞船发射，洛川苹果作为航天员营养品又一次随货运飞船飞向太空，这已经是洛川苹果2022年第三次、累计第五次飞向太空，洛川苹果成为名副其实的“飞天苹果”。

2019年，洛川县槐柏镇洼里村引进华圣矮化密植种植模式，栽种以福布拉斯为主的苹果品种。一年四季每个苹果生产环节，都有技术员按标准化规程进行指导管理，培育出的苹果品质逐年提高。2022年7月，华圣果业公司将洼里村的424亩矮化密植种植果园定为“飞天苹果生产基地”。

● 苹果选果线

4 《洛川苹果标准综合体》通过专家评审



2022年11月9日，延安市市场监督管理局组织专家组对洛川县苹果产业研发中心联合西北农林科技大学共同起草的《洛川苹果免套袋生产技术规程》地方标准送审稿进行逐条审查，一致同意《洛川苹果免套袋生产技术规程》通过评审。

《洛川苹果免套袋生产技术规程》属于洛川苹果标准综合体的第十一部分。《洛川苹果标准综合体》涵盖产地环境、苗木繁育、病虫害防治、防灾减灾、预包装、运输、贮存、质量追溯等15个技术规程，是一部具有科学性、合理性、实践性、前瞻性、导向性的技术标准体系，能够指导洛川乃至延安苹果产区实现降本增效、增加收益，从而强力推动洛川乃至渭北黄土高原苹果产业转型升级，实现长期、持续、高质量发展的目标。

● 《洛川苹果标准综合体》评审会现场

5 首届“云上”果博会成果丰硕



2022年9月28至29日，受疫情影响，第十五届中国·陕西(洛川)国际苹果博览会首次在线上举行。

本届博览会以“洛川苹果中国红、延链强链产业兴”为主题，以线上的方式举行苹果产业发展成果展示、果博会云论坛、线上招商引资金、线上观摩等一系列活动。

开展式总计有50余万粉丝在线观看并参与互动，多位领导、专家在线助阵，近300位专业采购商在线观看。七期专家云论坛、四期产销对接云洽谈，总计35000名行业人士在线观看与交流；筛选了235家参展商参与本次国际苹果博览会，邀请了150多家专业采购商线上洽谈采购。累计达成苹果意向购销合同106份，共计55.3万吨；苹果产业招商引资金签约招商引资金项目26个，总投资超20亿元。

● 云上果博会

6 线下线上齐发力 晚熟苹果销售质好价优



2022年，洛川苹果喜获丰收，价格较前些年也有了较大幅度的提升，每斤较上年高出0.4~0.6元。洛川县采取线上线下齐发力的方式，开足火力进行销售，截至目前，101.9万吨洛川苹果，已销售64.54万吨，占总产量的63.3%，抽样调查结果显示，收入超过10万元的户约占89%，农民人均纯收入连续11年超万元。

在苹果销售过程中，全县2250多名“红娘”，也就是苹果经纪人牵线搭桥，让洛川苹果“远嫁”全国各地，漂洋过海走向世界。

洛川县累计注册电商经营户800户，微店、抖音小店、今日头条小店约8000家，线上日均发货5万到10万件。2022年电商销售量突破10万吨，销售金额约15.13亿元，突破历史新高。

● 果农对苹果进行筛选装箱

7 转变干部作风 提升办事效率 将作风建设落到实处



2022年8月19日，洛川县召开全县作风建设专项行动动员会议。要求各级各部门坚决杜绝形式主义，继续保持工作劲头，力争作风建设专项行动能够取得更多、更积极的实效。

动员会后，洛川县按照省委、市委要求，紧扣“工业转型、苹果引领、县城南扩、乡村振兴、教育奠基”五大发展战略，坚持政治建设、能力建设、作风建设一体推进，采取组建党建联盟、开展“走千家访万户”、实行“一次办、马上办、上门办”等方式，办好事关群众切身利益和长远利益的民生实事，作风建设工作达到了预期的目标，群众的获得感、幸福感、满意度不断提升。

● 技术人员(右三)指导果农调制涂白剂

8 洛川县各级各部门收听收看党的二十大开幕盛况 反响热烈



2022年10月16日，中国共产党第二十次全国代表大会在北京隆重开幕。县委理论学习中心组及各级各部门组织全体党员干部收看大会直播，认真聆听习近平总书记重要讲话，进一步坚定对党忠诚、为党奉献的信心和决心。

党的二十大报告在果乡洛川干部群众中引起热烈反响，大家纷纷表示，要深入学习贯彻大会精神，牢记初心使命，坚定理想信念，进一步凝聚共识、埋头苦干、踔厉奋发、勇毅前行，让人民群众有更多获得感、幸福感、获得感。

会后，各级各部门采取宣讲会、研讨会等形式，迅速掀起学习贯彻党的二十大精神热潮。

● 县委理论学习中心组成员收看二十大开幕盛况

9 多元发展描绘乡村振兴新貌



2022年10月14日，农业农村部公布2022年国家乡村振兴示范县创建名单，洛川县榜上有名。这是继入选陕西省乡村振兴案例之后洛川取得的又一佳绩。

一年来，洛川县按照“守底线、抓发展、促振兴”的工作思路，夯实衔接责任，在抓好苹果支柱产业的同时，各镇街立足实际，强弱项、补短板，呈现出一幅多元产业“兴”、人居环境“美”、特色文化“兴”、乡村治理“和”的美丽乡村画卷。

作为国家级的省级乡村振兴示范县创建单位，洛川县将通过“产业增效强基础、乡村建设美家园、改革创新添动力、富裕富足共振兴”，加快推进农业农村现代化，努力实现乡村全面振兴。

● 乡村振兴示范村芦白村

10 生产生活秩序有序恢复



2022年12月9日中午12时起，洛川县解除临时性收紧社会面管理措施，有序恢复正常生产生活秩序。下午2时，记者走访时发现，洛川县已撤除火车站、汽车站和各交通卡口疫情防控查验力量，不再对跨地区流动人员查验核酸检测阴性证明和健康码，不再开展落地检。对进入养老院、医疗机构、托幼机构、学校等特殊场所的外来人员以及宾馆酒店、餐饮堂食、KTV、网吧等室内密闭场所的人员，仍需扫描陕西省一码通场所码并查验48小时核酸检测阴性证明。

● 有序恢复生活秩序